



重走红军路 共话川渝行

赓续红色血脉 同植“华西基因”

值此中国共产党成立103周年之际，四川大学华西医院腹部肿瘤病房及放射物理技术中心党支部与中共重庆市黔江中心医院委员会开展联合共建活动。旨在以追寻革命先烈足迹为引领，汲取奋进力量推动党纪学习走深走实，促进党建引领见行见效，为推进四川大学华西医院网络联盟医院建设，进一步推动成渝地区双城经济圈建设卫生健康一体化发展添砖加瓦！

6月28日，两院党员冒着大雨走进水车坪红军树，开展红色教育活动。活动当天，全体党员面向党旗，重温入党誓词，再次庄严宣誓：“我志愿加入中国共产党，拥护党的纲领……”一句句铿锵有力的誓词响彻广场。在红军纪念碑前，怀着无比崇敬之情向烈士墓献花。来到革命纪念馆内，在讲解员的生动讲述中，那段惊心动魄的革命历史重现眼前、直抵人心，将革命精神的独特内涵融入每位党员干部的基因血脉。支部党员神情肃穆，观看一张张泛黄的历史照片，一段段珍贵的影像资料，深度重温抗日战争时期的艰苦岁月，缅怀贺龙元帅及红三军的奋斗历程。



6月29日，华西专家以及我院的专家团队联合开展以“医路向党，助力肿瘤防治”为主题的坐诊活动，为来往的市民、患者提供免费咨询和专业的诊疗服务。华西专家们来到肿瘤科放疗中心进行技术指导，并对放疗设备以及专业技术手法提出了切实可行的建议和方案，极大地促进了科室工作流程的进一步优化、放疗技术的进一步提升，全面提高放疗临床技能水平，为患者提供更高放疗质量的医疗服务。专家团队还深入病房，对疑难病例进行了详细的查房，并与我院医生团队进行了深入的病例讨论，双方就治疗理念、患者管理等方面进行了充分的交流，不仅提高了我院医生对疑难杂症的认识和处理能力，也进一步巩固了两院的交流与合作基础。学术会上，王辛教授、钟仁明教授分别进行了精彩授课，随后我院医生团队与专家们进行了深入的交流与讨论，针对临床中遇到的问题，双方都阐述了自己的思考与见解。

此次联合共建活动，充分发挥了党支部战斗堡垒和党员先锋模范作用。重庆大学附属黔江医院将依托四川大学华西医院，进一步优化医疗资源配置，唱好“双城记”，共建经济圈。

我院获批国家临床重点专科建设项目

近日，我院肿瘤科获批国家临床重点专科建设项目，将获得中央财政补助500万元，标志着我区肿瘤科正式跻身“国家队”行列。

国家临床重点专科的成功创建是推动医院改革与高质量发展的关键一步。医院获批国家临床重点专科建设项目，标志着我院医疗质量持续提升，患者医疗安全得到保障，医院高质量发展更进一步！

厚积薄发，打造区域肿瘤诊疗中心

医院“向上”借力，由“银发”专家王东教授牵头，依托重庆大学附属肿瘤医院的技术支持，利用示范项目与华西医院共建肿瘤科为国家临床重点专科。医院实行“项目制”管理，搭建华西医院和医院肿瘤诊疗相关科室共同组建的研究团队，同时探索改革成果。医院坚持技术为先，人才为辅，引进先进技术和人才，积极开展SBRT、SRT放疗技术、腹腔镜下肝叶切除术、肺结节微波消融术等多项高难度手术，并取得突破性进展，同时积极优化医疗资源布局，建立分级诊疗模式，推动优质资源下沉，开展远程会诊、人才培养和技术推广，充分说明我院已形成集医、教、研三位一体的区域性专业肿瘤防治机构，为患者提供全方位、全周期的诊疗服务。

目前，医院肿瘤科开放床位110张，配备层流病房8间、缓和病房4间，设置“临床专病、放疗、微创介入、精准诊疗、日间诊疗、肿瘤防治”六个中心，每年服务患者达25000多人次。

精准治疗，创造生命奇迹

据重庆市黔江区疾控中心统计，重庆市癌症5年生存率43.80%，而黔江区癌症5年生存率32.69%，低于全市水平11.11个百分点，原因之一是恶性肿瘤的治疗需要多学科综合协作，因此精准治疗是提高疗效的关键。医院积极探索多学科协作模式，组建了与肿瘤相关的多学科会诊（MDT）团队，集中了全院各学科精英，汇聚集体智慧，为患者制定个性化的综合治疗方案，为肿瘤患者带来了新的希望。

展望未来，谱写高质量发展新篇章

获批国家临床重点专科建设项目，是医院发展史上的重要里程碑。医院将以此为契机，持续保持稳健的发展态势，提升重大、疑难疾病诊断能力，重视学科内涵建设，提升学科核心竞争力，助力构建公立医院高质量发展新体系，进一步增进武陵山片区百姓福祉，打造渝东南患者最终目的地医院和重大疾病兜底医院。

2024中国重庆武陵创伤学术大会在黔江区隆重举行



6月15日，2024中国重庆武陵创伤学术大会开幕式在黔江区举行，此次大会由重庆市医学会主办、重庆市医学会创伤学分会和重庆大学附属黔江医院共同承办，中国工程院院士蒋建新等区外专家参加会议。

开幕式上，黔江区相关领导发表致辞，提出两点希望。一是希望重庆大学附属黔江医院以本次学术大会为契机，积极推动创伤医学事业发展，持续做强区域性创伤救治中心，加强优质创伤多模态数据集的建设，开放合作，探索人工智能大模型技术在创伤救治方面的应用，不断提升黔江创伤急救水平，为群众提供更加高效、优质的医疗急救服务；二是希望各位专家学者

持续加强对黔江创伤急救工作的关心和支持，为黔江区域医疗高地建设提供思想引领、智力支持，为黔江公共服务高地建设铺桥搭路、添砖增瓦。

学术论坛上，蒋建新以“中国创伤救治展望”为主题进行了精彩授课；陆军特色医学中心创伤外科主任张连阳就“多发伤病历与诊断专家共识(2023年版)”进行了详细地解读；周继红以“创伤分类与伤情评估”为主题进行了专业分享。会议还邀请了来自浙江、湖北、贵州等地的创伤领域专家围绕创伤智能化手术、创伤评估救治等创伤医学领域热点问题分享学术成果、开展学术探讨。

会后，蒋建新分别参观了我院急诊科门诊，对我院的医疗环境和医护人员良好的精神风貌给予高度评价。此外，院士还参观了重庆黔江武陵山生物医药联合研究院，肯定了生物医药研究的光明前景。

作为推进急诊急救“六大中心”建设的重要一环，我院将持续推动创伤医学水平的不断提高，加快建设创伤中心，助力全面推进医院改革与高质量发展工作迈上新台阶。



搭建交流平台 共促学科发展 ——2024年上半年护理外出进修汇报

为促进医院外出进修护理人员的学习与交流，分享先进经验和创新理念，搭建良好的学习交流平台，同时推动学科发展及人才梯队建设。护理部分别于2024年5月20日和6月14日组织召开护理外出进修汇报会。会议由护理部主任冉玉平主持，党委委员、副院长刘朝元出席会议。

外出进修汇报如火如荼地进行，来自神经内科、心血管内科、老年医学科等科室7名（副）护士长和19名护理进修骨干，分别从进修医院概况、进修学习内容、进修心得体会、工作展望等方面进行了详细讲解。同时结合科室特点对今后如何开展工作进行了汇报，明晰未来工作的展望。

会上，护理部主任表示，希望大家取长补短、以知促行、重在落实，通过进修学习了解学科前沿动态，推动专科内涵建设。护理部、各科室做好对护理人员进修回科后开展工作计划落实的督查。

党委委员、副院长刘朝元进行总结，肯定了大家的学习成果，鼓励学成归来的护理人员要继续思变求进，奋楫争先，努力提高护理服务质量，为推动我院高质量发展做出更大的贡献。努力加强与进修医院的联系，学习上级医院的管理理念、教学理念及学术氛围，希望大家积极借鉴、运用、转化好进修医院学习资源。（供稿：护理部）



浓情端午“粽”享安康——端午节主题活动暨世界献血日主题献血活动



6月7日，我院在门诊广场开展“浓情端午‘粽’享安康——端午节主题活动暨世界献血日主题献血活动”。活动现场人山人海，欢乐不断，包粽子比赛、钓粽子游戏，做香囊、签到祈福，无偿献血……大家玩得不亦乐乎。

医院工会和输血科联合黔江中心血站、黔江红十字会、蓝天救援队在我院门诊广场开展主题为“感谢您，献血者”的无偿献血活动，得到了全院上下的热烈响应，各支部党员代表也纷纷响应，彰显了身先士卒的责任与担当。采血车旁，前来献血的爱心人士络绎不绝，在这些献血者中，既有第一次参与献血的“新人”，也有多年坚持献血的“老将”，他们用实际行动，传递着“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神。此次献血活动共计献血 52 人次，献血量过万毫升。

活动现场，糯米、粽叶、红枣、黑米等食材被整齐摆放，医院的医护人员、患者及其家属们纷纷参与包粽子比赛，一个个粽子在选手指尖辗转下逐渐成型。钓粽子比赛现场大家各显身手，纷纷拿出“看家本领”，把一个个粽子收入囊中。大家一起制作香包，艾叶、丁香、肉桂、薄荷、大黄花、泽兰、佩兰、白芷、陈皮等十余种香料，随意搭配，寄托美好心愿。一张张手写的祈福签，传递着对亲朋好友的祝福，物件虽小，却是佳节的仪式感，对美好生活的祈愿与期盼，药材又纳福。

本次活动体现了我院作为覆盖渝东南地区的区域性医疗中心，不仅坚持为片区患者提供优质的医疗急救服务，还秉承着“以患者为中心”的服务宗旨，提升患者的就医体验，丰富患者的文化生活，不断提升患者的幸福感、获得感和认同感。

喜报

我院肿瘤科获批国家临床重点专科建设项目，我区肿瘤科正式跻身“国家队”行列

我院顺利通过三级甲等综合医院周期性复审，医院高质量发展再次跃上新台阶

我院通过国家胸痛中心验收，正式成为国家标准版胸痛中心